ОСОБЕННОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ ПРИЕМА ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН И ЛИЦ БЕЗ ГРАЖДАНСТВА

Прием на обучение за счет бюджетных ассигнований в пределах установленной Правительством РФ квоты на образование иностранных граждан и лиц без гражданства (далее – квота на образование иностранных граждан) осуществляется в соответствии с направлениями Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и оформляется отдельным приказом ВСГУТУ.
Прием иностранных граждан на обучение за счет средств физических лиц и юридических лиц в соответствии с договорами об оказании платных образовательных услуг осуществляется в соответствии с настоящими Правилами приема.
Прием документов  осуществляется в следующие сроки:

–
у иностранных граждан, поступающих на места в рамках квоты на образование, – в сроки, установленные Министерством науки и высшего образования Российской Федерации;

–
у иностранных граждан, поступающих на обучение на основе договоров об оказании платных образовательных услуг, – в сроки,  указанные в пункте 13 Правил. 

Иностранные граждане, которые поступают на обучение на основании международных договоров, представляют помимо документов, указанных в пункте 15 настоящих Правил, документы, подтверждающие их отнесение к числу лиц, указанных в соответствующих международных договорах.

Иностранные граждане и лица без гражданства, являющиеся соотечественниками, проживающими за рубежом (далее – соотечественники), представляют помимо документов, указанных в пункте 15 настоящих Правил, оригиналы или копии документов, предусмотренных частью 6 статьи 17 Федерального закона от 24 мая 1999 г. N 99-ФЗ "О государственной политике Российской Федерации в отношении соотечественников за рубежом".
При подаче документов иностранный гражданин или лицо без гражданства представляет оригинал или копию документа, удостоверяющего личность, гражданство, либо документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина в Российской Федерации или личность лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. N 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации".

Документы, выполненные на иностранном языке, должны быть переведены на русский язык, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации. Все переводы на русский язык должны быть выполнены на имя и фамилию, указанные во въездной визе. Документы, полученные в иностранном государстве, должны быть легализованы, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации.
