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1. Методические рекомендации по организации, подготовки и защиты ВКР.
1.1 Методические рекомендации для обучающихся 
В процессе подготовки и защиты магистрант имеет право:
- использовать библиотечные фонды и электронные ресурсы научной библиотеки университета и кафедры; 
- использовать программу ГИА, разработанную на кафедре;
- использовать Методические указания по выполнению и оформлению выпускной квалификационной работы по направлению подготовки, опубликованную в 2015-м году членами кафедры;
- посещать консультации преподавателей, научных руководителей
- во время производственной практики получить задание и провести научное исследование, собрать источники и материалы по ВКР;
- во время преддипломной практики дополнить научные исследования, добрать недостающие материалы, конкретизировать выводы и рекомендации по ВКР; 
- апробировать основные положения ВКР в публикациях по итогам ежегодной Международный научно-практической конференции "Формы и методы социальной работы в раз-личных сферах жизнедеятельности", в выступлениях на университетской научно-практической конференции преподавателей;
- подать в апелляционную комиссию письменную апелляцию не позднее следующего рабочего дня после объявления результатов аттестационного испытания о нарушении по его мнению, установленной процедуры проведения государственного экзамена или несогласие с его результатами;
- пройти в течении 6 месяцев после государственной аттестации защиту ВКР, если она не была осуществлена в срок по уважительной причине; 
- повторно пройти защиту ВКР не ранее чем через год и не позднее чем через 5 лет после срока её проведения, в случае, если она не пройдена обучающимся; 
- в случае, если он не прошел государственные аттестационные испытания в связи с неявкой на него по неуважительной причине или в связи с получением и неудовлетворительной оценки он отчисляется из университета с получением Справки об обучении как невыполнивших обязанности по освоению ОПОП и выполнению учебного плана; 
- в случае, если он имеет ограниченные возможности здоровья, не позднее чем за 3 месяца до начало государственной итоговой аттестации подать письменное заявление о необходимости создания для него специальных условий при проведении ГИА, в том числе защиты ВКР с указанием особенностей его психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояние здоровья;
- по письменному заявлению, если у него имеются ограниченные возможности здоровья, время на выступление при защите ВКР может быть увеличена не более чем 0,4 часа.
В процессе подготовки и защиты ВКР магистрант обязан: 
- в течении 1 триместра 1 курса обучения изучить проблематику научных исследований кафедры и выбрать и утвердить тему ВКР;
- В течении 2 триместра 1 года обучения сформулировать примерную тему ВКР, сов-местно с научным руководителем разработать её план и основные подходы к её изучению;
- регулярно посещать консультации научного руководителя, работать над научной литературой и источниками; 
- под руководством научного руководителя составить подробный план работы по сбору материала и проведения научного исследования во время производственной практики;
- после практики проанализировать итоги научного исследования и систематизировать собранный материал по теме ВКР; 
- по теме ВКР иметь 1-2 публикации сборниках научных трудов, в том числе по итогам Международных научно-практических конференций "Формы и методы социальной работы в различных сферах жизнедеятельности"; 
-  изучить и выполнять Методические указания по выполнению и оформлению выпускной квалификационной работы по направлению подготовки - "социальная работа", подготовленную членами кафедры;
- утвердить тему ВКР на заседании кафедры и регулярно отчитываться о ходе её выполнения;
- не позднее, чем за 3 недели до защиты представить ВКР на кафедру; 
- не позднее, чем за 8-9 дней до защиты ВКР пройти нормоконтроль и проверку за объем заимствований; 
- не позднее, чем за 3 недели до защиты ВКР представить рецензии и отзывы научного руководства;
- не позднее, чем за 7 дней до защиты ВКР получить утверждение о допуске к защите ВКР, подписанное зав.кафедрой; 
- не позднее чем за 1 неделю до защиты ВКР разместить её в электронный библиотечной системе; 
- не позднее чем за 2 дня до защиты представить ВКР в ГЭК;
- защитить ВКР соответствии с утверждённым расписанием защиты магистерских диссертаций.

1.2 Подготовка и процедура защиты ВКР
За 10 дней до начала работы ГЭК по защите ВКР должно быть предусмотрено проведение следующих мероприятий: 
– прохождение нормоконтроля материалов всех ВКР (не позднее чем за 8-9 дней до защиты отдельной ВКР по графику);
– утверждение заведующим кафедрой материалов ВКР каждого выпускника, включая аннотацию и отзыв руководителя ВКР, на их основании решается вопроса о допуске выпускника к защите ВКР в ГЭК;
– направление не позднее, чем за 10-14 дней до начала работы ГЭК деканом факультета ВКР на рецензию по представлению заведующего кафедрой и прохождение рецензирования ВКР , предварительно состав рецензентов утверждается проректором по учебной работе;
– подготовка выпускника к защите ВКР (на это должно быть выделено не менее 5 дней); в этот же период в рамках подготовки к защите может быть организована предварительная защита ВКР отдельными выпускниками;
– за три дня до защиты должно быть проведено ознакомление председателя и членов ГЭК с материалами ВКР.
После утверждения ВКР и допуска ее к защите никакие исправления и дополнения в материалы ВКР не допускаются.

Предзащита и защита ВКР
Заведующий кафедрой в процессе утверждения ВКР с учетом предложений руководителей ВКР формирует список выпускников на предварительную защиту ВКР, которая устраивается выпускающей кафедрой и завершается за два-три дня до начала работы ГЭК.
Количество заслушиваемых выпускников устанавливает кафедра. В их число могут быть включены выпускники, выполнившие ВКР различных форм  с отличающейся структурой и содержанием, и выпускники различного уровня общей подготовленности к профессиональной деятельности.
Основными задачами проводимой предварительной защиты ВКР являются: 
– проверка общего уровня подготовки ВКР в текущем учебном году по сравнению с предыдущими годами;
– проверка степени устранения замечаний и предложений ГЭК предыдущих лет и степени исполнения собственных (Ученого совета института) решений по ГИА;
– выявление типовых ошибок и возможных отклонений, выработка замечаний, рекомендаций и пожеланий выпускникам для защиты ВКР в ГЭК (которые после обобщения излагаются после окончания предварительной защиты на организационном собрании выпускников).
Процедура предварительной защиты ВКР заключается в том, что в присутствии всего потока выпускников автор ВКР докладывает специальной рабочей комиссии, состоящей из преподавателей выпускающей кафедры, содержание своей работы и отвечает на вопросы.
Для отдельных выпускников заведующий кафедрой может принять решение о допуске к защите ВКР в ГЭК без предварительного их слушания, руководствуясь лишь мнением и отзывом руководителя. 
В процессе подготовки к защите ВКР выпускник имеет возможность тщательно продумать все замечания по материалам ВКР, сделанные рецензентом, заранее подготовить на них четкие и обстоятельные ответы. 
ВКР подлежит публичной защите. Подготовка к защите представляет собой важную и ответственную работу. 
Серьезное внимание выпускникам следует обратить на подготовку доклада на защите ВКР в ГЭК, который надо рассчитать на время до 10 мин, и презентаций. За это время необходимо четко и убедительно, в сжатой форме изложить основные положения ВКР. С целью качественного изложения целесообразно составлять дословный текст доклада (или развернутые тезисы доклада в двух экземплярах), предварительно согласовав все вопросы с руководителем ВКР.
Следует помнить несколько правил, касающихся защиты:
–  он должен излагать основное содержание своей работы свободно;
– выпускник должен придерживаться временного регламента, который ему отведен на доклад.
Требования к докладу и его структуре
1. Докладчик должен свободно владеть содержанием доклада, выносимого на защиту..
2. Доклад необходимо начинать словами: «Уважаемый председатель и члены государственной экзаменационной комиссии!», далее идет текст доклада. Не допускается называть свои имя и фамилию, название ВКР, т.к. это выполняет секретарь комиссии.
3. Во время выступления необходимо четко следовать регламенту. На доклад дается не более 10 мин., а, значит, он может быть короче указанного времени, но не может быть длиннее.
4. В начале доклада в 2-4 предложениях излагается актуальность темы.
Затем обозначаются объект, предмет и цель работы, о задачах говорят: «На задачах разрешите не останавливаться, они представлены на слайде».
Затем следует представить собственные исследования – теоретические или практические. Необходимо осветить то, что и как выполнено именно автором работы, какие результаты получены.
Далее следует указать, подтверждена ли гипотеза ВКР, какие можно сделать выводы. 
5. Во время доклада никогда не произносятся десятые и сотые доли чисел. Число предварительно округляется для доклада.
6 Все выступление сопровождается презентацией, выполненной в Microsoft Office Power Point либо демонстрационными листами (формат А4), которые должны быть розданы всем членам ГЭК. Назначение презентации и демонстрационных листов – акцентировать внимание членов комиссии на результатах, полученных выпускником при выполнении ВКР. В презентацию либо демонстрационные листы включаются графики, диаграммы, таблицы и другие данные, характеризующие результаты ВКР.
Не допускается представление на защиту демонстрационных материалов, которые непосредственно не связаны с текстом доклада, отсутствуют в основном тексте работы.
На первом слайде представляются название работы и ФИО автора.
Необходимо на одном или двух слайдах представить задачи.
Далее идут слайды, синхронно отражающие то, о чем в это время говорит выпускник. Это должны быть таблицы, графики, фотографии, и в исключительных случаях текст, которого не должно быть много. Презентация нужна для того, чтобы иллюстрировать доклад, а не повторять его мелким неразборчивым шрифтом.
На последнем слайде должна быть надпись «Благодарю за внимание!».

Процедура защиты ВКР определяется П.473.1210.06.7.01-2005 Положением «Об итоговой государственной аттестации выпускников ВСГТУ 
Защита ВКР проходит на открытом заседании аттестационной комиссии в торжественной обстановке публично.
Продолжительность защиты ВКР – не более 30 минут на одного обучающегося.
Схематично процедура защиты включает в себя следующие этапы:
– доклад выпускника по теме ВКР;
– ответы на вопросы членов комиссии и присутствующих;
– выступление руководителя, рецензента и других лиц; 
– ответы выпускника на критические замечания руководителя, рецензента или других лиц, принимающих участие в обсуждении работы.
После публичного заслушивания всех выпускников с докладами по ВКР, проводится закрытое заседание аттестационной комиссии, на котором обсуждаются результаты прошедших защит. Решение об оценке принимается ГЭК открытым голосованием, простым большинством голосов членов комиссии, участвовавших в заседании, при обязательном присутствии председателя комиссии и его заместителя. При равном числе голосов решающим является голос председателя ГЭК (или заменяющего его заместителя). Результаты защиты определяются оценками «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно» и объявляются выпускникам в тот же день после оформления в установленном порядке протоколов заседания ГЭК.
Критериями оценки качества ВКР являются:
– творческий, самостоятельный подход к разработке темы; актуальность работы;
– ее научный уровень;
– глубина анализа источников;
– умение систематизировать и обобщать информацию, самостоятельно решать поставленные задачи;
– последовательность, логичность и завершенность в изложении материала;
– полнота ответов на вопросы комиссии;
– обоснованность выводов и рекомендаций;
– степень владения общими и профессиональными компетенциями, проявившимися как в содержании ВКР, так и в процессе защиты;
– оформление работы в соответствии с действующими ГОСТами и методическими указаниями.
По окончании закрытого заседания возобновляется публичное заседание комиссии, на котором председатель коротко подводит итоги, объявляет оценки и другие результаты, в том числе о присуждении (не присуждении) каждому выпускнику искомой степени.

Наиболее типичные вопросы, задаваемые членами комиссии ГИА во время защиты ВКР в предыдущие годы: 
- по содержанию научного исследования по теме ВКР;
- по содержанию технологий социальной работы;
- по содержанию инновационных технологий социальной работы

-по рекомендациям и выводам по итогам ВКР, направленных на совершенствование качества социальных услуг населению; 
- о региональных особенностях социальной работы.

2.  Методические рекомендации для выпускающей кафедры. 
Перечень обязательных работ, необходимых для организации и проведения итоговой государственной аттестации в части подготовки, выполнения и защите ВКР, подготовки отчета ГИА, а также контрольные функции:
- знакомство обучающихся в 1 семестре 1 года обучения с тематикой ВКР и выбор темы научного исследования;
- выбор научного руководителя ВКР из числа профессорско-преподавательского состава кафедры;
- составление плана работы над ВКР и утверждение консультаций научного руководителя;
- организация и проведение производственной практики (составление договоров с социальными учреждениями о местах практики приказы о практики, задания на практику в части сбора аналитического материала и проведения научного исследования по теме ВКР;
-  подведение итогов практики, анализ и оценка собранного материала и проведенного научного исследования по теме ВКР;
- представление в деканат кандидатур председателя и членов ГИА по направлению подготовки;
-  утверждение расписание ГИА, в том числе защиты ВКР; 
- окончательное утверждение на заседании кафедры тем ВКР и научных руководителей;
- постоянное заслушивание на заседании кафедры отчётов научных руководителей и магистрантов о ходе выполнения ВКР;
- проведение методического семинара с магистрантами по изучению «Методических указаний по выполнению и оформлению ВКР по направлению подготовки»;
- представление ВКР;
- проверка на объем заимствования (не позднее чем 1 неделю до защиты ВКР);
- нормоконтроль (не позднее 2-х недель до защиты ВКР); 
- рецензирование ВКР, представление отзывов научных руководителей ВКР (не позднее чем за 1 неделю до защиты ВКР рецензии и отзывы должны быть представлены);
- размещена о допуске обучающихся к защите ВКР; - размещение ВКР в ЭБС; 
- представление ВКР в ГЭК; 
- организация и проведение защиты ВКР;
- работа апелляционной комиссии;
- решение о присвоении квалификации и отчисление обучающихся связи с окончанием вуза;
- отчёт о защите ВКР (является составной частью сводного отчёта ГЭК. Основой отчета о защите ВКР являются протоколы о защите ВКР);

3. Методические рекомендации для научного руководителя ВКР.
Права и обязанности в процессе подготовки, выполнения перед защитой ВКР.
Научный руководитель имеет право:
- Приобщить выпускника к работе над исследованиями проблем, которые разрабатывает он сам или они входят в тему научного исследования кафедры; 
- предложить выпускнику актуальные темы НИР, которые имеют важное теоретическое и практическое значение для социальной сферы;
- помочь сформулировать тему магистерской диссертации, составить план, выбрать методы исследования, определить цели и задачи ВКР;
- требовать от выпускника чёткого выполнения календарного плана работы над ВКР;
- контролировать посещении консультации и выполнения выпускника его требования по работе над ВКР; 
- требовать участия выпускника в научно-методических конференциях, редактировать его статьи, вносить предложения и замечания с целью повышения их научного уровня для публикации;
- в соответствии с темой ВКР совместно с выпускником выбрать место прохождения практики, которая бы позволила приобрести не только профессиональные навыки, но и собрать материалы для ВКР и провести научное исследование;
- дать конкретные задания на практику, в том числе в части сбора материалов для ВКР и проведения научного исследования;
- проводить текущую аттестацию выпускника по работе над ВКР информировать кафедру об итогах;
- проверять ВКР по главам, параграфам и в целом, решать вопрос о готовности ВКР, либо ее доработки;
- подготовить отзыв с объективной оценкой знаний, умений и навыков, продемонстрированных авторам ВКР;
Научный руководитель ВКР обязан:
- принимать активное участие в выборе темы ВКР;
- оказать помощь в составлении календарного плана работы над ВКР;
- ориентировать выпускника в поиски необходимых источников, литературы по теме исследования; 
- оказать помощь в выборе методики и методов научного исследования темы ВКР;
- проводить консультации согласно утвержденного графика их проведения;
- контролировать работу выпускника по конкретным сроком и качеству работы над диссертацией;
- совместно с выпускником сформулировать план работы над ВКР во время практики; оказать помощь в подготовке статей, докладов на научно-практических конференциях с целью публикации;
- постоянно отчитываться на заседаниях кафедры о ходе работы выпускников над ВКР; 
- проверять выполнение ВКР по главам, параграфам и в целом, делать замечания, предложения по её доработке;
- писать отзыв о ВКР;

Методические рекомендации по составлению отзыва научного руководителя. 
В ГЭК выпускник вместе с ВКР представляет отзыв научного руководителя. Отзыв является письменным заключение по ВКР, написанным научным руководителем в произвольной форме. Он является важным документом, так как дает характеристику личностным качествам выпускника. Отзыв должен содержать следующую характеристику работы выпускника: причины выбора темы ВКР, его кругозор, владение научными методами, личные качества: добросовестность, ответственность, дисциплинированность, инициативность, отношение к критическим замечаниям научного руководителя, пунктуальность и т.д. Объем отзыва научного руководителя 1-страница.
 
4. Методические рекомендации для рецензентов ВКР. 
Рецензент имеет право:
- ознакомится с содержанием всей ВКР; 
- назначить встречу выпускников с целью выяснения интересующих его вопросов по содержанию ВКР;
- провести квалифицированный анализ содержания основных положений ВКР и дать им объективную оценку;
- дать не только положительную, но и отрицательную оценку ВКР, выявить её недостатки и сделать соответствующие замечания;
- дать оценку не только теоретической, но и практической значимости, указать сферу применения выводов и рекомендации ВКР в профессиональной деятельности;
- оценить ВКР по четырёх бальной системе: "отлично", "хорошо", "удовлетворительно", и "неудовлетворительно".
Рецензент ВКР обязан: 
- провести квалифицированный анализ всей ВКР;
- дать объективную оценку ВКР;
- отметить не только положительные, но и отрицательные (если они есть) стороны работы; 
- представить рецензию за 5-7 дней до начало защиты ВКР;
- подготовить рецензию объемом до 3-х страниц текста;
- заверить рецензию печатью организации, где он трудится;
- присутствовать на защите ВКР и ознакомить ГЭК со своей рецензией - оценкой работы выпускника;
Структура и форма рецензии:
- актуальность темы;
- полнота, глубина и особенности решения проблем;
- грамотности, логичность, стиль изложения;
- качество иллюстративного материала;
- положительные качества работы;
- возможности и место практического использования работы;
- замечания по работе; 
- заключение, оценка.

5.  Методические рекомендации для членов аттестационной комиссии
Председатель и члены аттестационной комиссии имеют право:
- в своей деятельности руководствоваться документами ВСГУТУ "Положением о государственной итоговой аттестации выпускников", "Методикой разработки оценочных средств для итоговой аттестации выпускников университета", "Методическими указаниями по выполнению и оформление ВКР по направлению подготовки – "Социальная работа", подготовленную кафедрой "Социальные технологии";
- на продолжительность работы ГЭК - не более 6 часов день. За это время может быть проведена защита до 12 человек (из расчёта в среднем 30 минут на одну защиту ВКР). Выпускнику имеющему ограниченные возможности здоровья, продолжительность выступления при за-щите ВКР может быть увеличена не более чем на 0,4 часа;
- ознакомиться заранее с ВКР, представленными к защите;
- ознакомиться заранее с рецензиями, отзывами ВКР, представленными к защите;
- задавать вопросы и участвовать в дискуссиях и обсуждениях ВКР выпускников;
- оценивать ВКР по четырёх бальной системе: "отлично", "хорошо", "удовлетворительно", "неудовлетворительно";
- в случае расхождения мнений по оцениванию ВКР членами ГИА решающее слово принадлежит председателю;
- председатель ГИА (в случае его отсутствия заместитель) открывают, закрывают и ведут процесс защиты ВКР.

Председатель и члены комиссии обязаны:
– иметь представление о содержании всех ВКР, выносимых на защиту;
- предварительно ознакомиться с отзывами, рецензиями по ВКР, представленными на защиту;
- активно участвовать в работе ГИА, задавать вопросы, участвовать в обсуждениях ВКР;
- поставить объективную оценку выпускнику за выполнение ВКР;
- знать документы ВСГУТУ: "Положение о государственной итоговой аттестации выпускников" (2016), "Методика разработки оценочных средств для итоговой аттестации выпускников университета" (2015), "Методические указания по выполнению и оформление ВКР по направлению подготовки – "Социальная работа";
- председатель обязан осуществлять непосредственное руководство процессом защиты ВКР (открытие, закрытие, голосование, подведение итогов и других результатов задания);
Отчёт аттестационной комиссии по защите ВКР является составной частью сводного отчёта о работе ГИА. Он выполняется строго по итогам заполнения протокола защиты ВКР, ведомостей, выступлений членов комиссии. Все данные анализируется обобщаются и вносятся в отчёт.
Форма сводного оценочного листа с выводимой аттестационной комиссией общей оценки по защите ВКР каждому выпускнику разрабатывается кафедрой.


6. Критерии оценки магистерской диссертации
Оценка «Отлично» может быть выставлена за ВКР, выполненную по актуальной тематике и содержащую элементы научных исследований с использованием при расчетах необходимых технических, технологических, технико-экономических, экономико-математических методов и моделей, а также специализированных пакетов программ для ЭВМ; при этом ВКР имеет грамотно изложенную теоретическую главу (раздел), глубокий анализ, критический разбор практики по существу разрабатываемого задания, логичное последовательное изложение материалам соответствующими выводами и предложениями; кроме того ВКР имеет положительные отзывы руководителя и рецензента (с оценкой «отлично»). 
При защите ВКР выпускник показывает глубокое знание вопросов темы, свободно оперирует данными и показателями разработки  и приведенных исследований, анализа и т.п., вносит обоснованные предложения, в т.ч. прогнозные предположения о возможности дальнейшей проработки темы, а во время защиты широко использует наглядный иллюстрационный матери-ал (чертежи, схемы, таблицы, графики и т.п.), в т.ч. в виде компьютерной презентации ВКР и раздаточного материала, уверенно и правильно отвечает на поставленные вопросы, что в конечном итоге убеждает аттестационную комиссию об уверенных знаниях и умениях решать профессиональные задачи и соответствии с требованиями ФГОС.
Оценка «Хорошо» может быть выставлена за ВКР, также выполненную по актуальной тематике с элементами научных исследований, анализа и синтеза с использованием при расчете необходимого математического аппарата; в ней представлены достаточно подробный анализ и критический разбор практики по существу разработанной тематики, изложение материала логичное и последовательное с соответствующими выводами, однако с не вполне обоснованными предложениями. ВКР имеет положительные отзывы руководителя и рецензента (с оценками «отлично или «хорошо»).
При ее защите выпускник показывает достаточно уверенное знание вопросов темы, оперируя данными проведенного исследования, анализа и разработки, во время доклада умело ис-пользует наглядные пособия (чертежи, схемы, таблицы, графики и т.п.) или раздаточный мате-риал, на поставленные вопросы отвечает без особых затруднений, хотя на некоторые из них дает неправильные ответы, существенно не влияющие на общее впечатление членов комиссии о соответствии выпускника требованиям ФГОС.
Оценка «Удовлетворительно» может быть выставлена за ВКР, выполненную также на актуальную тему; ВКР базируется на практическом материале, но имеет поверхностный анализ и недостаточный критический разбор; в работе просматривается непоследовательность изложения материала, представлены необоснованные поверхностные предложения или таковые в ра-боте отсутствуют. В отзывах руководителя и рецензента имеются отдельные замечания по содержанию ВКР и методике анализа (выставлены оценки «хорошо» или «удовлетворительно»).
При защите ВКР выпускник проявляет неуверенность, показывает недостаточные знания вопросов разрабатываемой темы, не всегда дает исчерпывающие аргументированные ответы на заданные вопросы.
В случае допуска кафедрой выпускника к защите ВКР (даже после прохождения процедуры предварительной защиты), выполненной по варианту типовой тематики с упрощением отдельных позиций задания и предложений выпускнику со средним (или ниже средним) уровнем подготовленности, на защите такой ВКР может быть выставлена оценка «Неудовлетворительно», если: ВКР не носит исследовательский характер, не имеет анализа, имеет существенные отклонения в своей структуре как по содержанию, так и по изложению; в ВКР нет выводов или они носят декларативный характер. В отзыве руководителя и рецензента имеются критические замечания и выставлена оценка «удовлетворительно». В целом с таким «набором» недостатков и упущений ВКР (и ее автор – обучающийся) решением кафедры не могла бы быть допущена к защите; но если имеет допуск, то при защите ВКР комиссией может быть выставлена оценка «Неудовлетворительно», когда обучающийся неуверенно докладывает о результатах ВКР, затрудняется отвечать на поставленные вопросы по ее теме, не знает теорию большинства разрабатываемых вопросов, при ответе на дополнительные вопросы в соответствии с требованиями к уровню профессиональной подготовленности допускает существенные ошибки.


