Изменения,
которые вносятся в Правила приема граждан в ФГБОУ ВО «Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления» на обучение по образовательным программам высшего образования – программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре (программам аспирантуры) на 2019-2020 учебный год (приняты на заседании УС ВСГУТУ протокол №2 от 26.09.2018)

1. В разделе 1:
a. В п. 1.1 после слов “Приказом МОН РФ от 12.01.2017 № 13 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам высшего образования – программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре»” добавить фразу “, распоряжением Правительства РФ от 18.05.2019 № 979-р, постановлением Правительства РФ от 21.03.2019 № 302».
b. В п.1.3 после слов “финансируемые за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета” добавить фразу “, за вычетом квоты приема на целевое обучение и на места в пределах квоты приема на целевое обучение”.
c. В п.1.13 позицию “раздельно в рамках контрольных цифр и по договорам об оказании платных образовательных услуг” изложить в новой редакции “ раздельно на места в рамках контрольных цифр приема за вычетом квоты приема на целевое обучение, по договорам об оказании платных образовательных услуг и на места в пределах квоты приема на целевое обучение”.

2. В разделе 3:
a. В п. 3.3. после позиции “– согласие предполагаемого научного руководителя;” добавить позицию “– копия договора о целевом обучении, заверенная заказчиком целевого обучения, или незаверенная копия указанного договора с предъявлением его оригинала (для поступающего на места в пределах квоты приема на целевое обучение).”

3.  В разделе 4:
a. П.4.6 изложить в новой редакции “Для поступающих на места в рамках контрольных цифр приема за вычетом квот приема на целевое обучение, по договорам об оказании платных образовательных услуг, на места в пределах квот приема на целевое обучение на определенное направление подготовки, для российских и иностранных граждан устанавливаются одинаковые вступительные испытания.” 
4. В разделе 4:
a. В п.7.1 после слов “(заявления о согласии на зачисление)” добавить фразу “, сведений о заказчиках целевого обучения (для поступающих на места в пределах целевой квоты)”.
b. В п. 7.5 фразу “Зачислению на места в рамках контрольных цифр по общему конкурсу” заменит на “Зачислению на места в рамках контрольных цифр (включая квоту приема на целевое обучение)”
