Дополнительное профессиональное образование в Восточно-Сибирском государственном университете технологий и управления 
Программы дополнительного профессионального образования в Восточно - Сибирском государственном университете технологий и управления реализуются через специально созданное подразделение Межотраслевой региональный институт подготовки кадров (МРИПК). Уже свыше 15 лет Институт подготовки кадров работает на рынке образовательных услуг не только Бурятии, но и Восточной Сибири и Дальнего Востока. 

Учебно-методическое обеспечение программ повышения квалификации и профессиональной переподготовки осуществляется на выпускающих и обеспечивающих кафедрах университета. К разработке программ, проведению занятий привлекаются лучшие преподаватели, имеющие опыт работы в соответствующей сфере, в том числе консалтинговой деятельности, владеющие современными интерактивными методиками и приемами обучения взрослых, а также высококвалифицированные специалисты и руководители предприятий г. Улан-Удэ. 

Дополнительное профессиональное образование (ДПО) – это обучение,  направленное на удовлетворение образовательных и профессиональных потребностей, профессиональное развитие человека, обеспечение соответствия его квалификации меняющимся условиям профессиональной деятельности и социальной среды.  

К освоению дополнительных профессиональных программ допускаются:

· лица, имеющие среднее профессиональное и (или) высшее образование;

· лица, получающие среднее профессиональное и (или) высшее образование.

Система дополнительного профессионального образования в университете включает: 

· повышение квалификации 
· профессиональную переподготовку 
Слушателям, успешно завершившим обучение, выдаются следующие документы:

· Удостоверение о повышении квалификации

· Диплом о профессиональной переподготовке 

Обучение реализуется по мере набора групп. Стоимость обучения зависит от количества слушателей в группе. 

Необходимые документы: заявка от организации (направляется по e-mail ipkdpo@gmail.com), договор, заявление от слушателя, копия паспорта слушателя, копия документа об образовании слушателя, 2 фотографии (только для поступающих на программы проф. переподготовки)

Прием документов осуществляется в Межотраслевом региональном институте подготовки кадров по адресу 3 корпус ВСГУТУ, г. Улан-Удэ, ул. Каландаришвили, 16, каб. 327.

По вопросам обращаться к специалисту по ДПО МРИПК ВСГУТУ Протасовой Екатерине Насаковне

e-mail: ipkdpo@gmail.com

Тел.: 8(3012) 215010, 89834205528, 305528

Факс: 8(3012) 215010

