Ежегодная Китайская ярмарка высоких технологий «CHTF-2013» 16-21 ноября 2013 г. в Китайской Народной Республике, г. Шэньчжэнь.
Приглашаю вас принять участие в работе единой экспозиции Министерства образования и науки Российской Федерации на ежегодной Китайской ярмарке высоких технологий «CHTF-2013» (далее - Ярмарка), которая проводится в период с 16 по 21 ноября 2013 г. в Китайской Народной Республике, г. Шэньчжэнь.
В Ярмарке участвуют организации и инвесторы из более чем 50 стран мира, более 2500 организаций-экспонентов, аудитория Ярмарки составляет более полумиллиона человек. Программа работы Ярмарки включает выставку высоких технологий, мероприятия: по трансферу технологий и содействию высокотехнологичному бизнесу, встречи. с инвесторами, а также многонациональный министерский форум.
В случае вашей заинтересованности в участии в Ярмарке в составе единой экспозиции Министерства образования и науки Российской Федерации прошу проинформировать Инновационный центр ВСГУТУ по почте vsgtu-innocenter@yandex.ru и официального оператора экспозиции - Международный союз приборостроителей и специалистов по информационным и телекоммуникационным технологиям (МСП ИТТ), тел,: +7 (495) 650-38-54, факс; +7 (495) 650-47-98, e-mail: info@e-expo.ru.
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